

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO I.—NÚM. 192.

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10.—TELEFONO 143.

DOMINGO 6 DE SEPTIEMBRE DE 1914.

## LA GUERRA EUROPEA

Los alemanes piden a París una indemnización de mil millones de francos.—Los príncipes de Battemberg en peligro.—Los rusos toman la plaza de Lemberg.

### Por teléfono

Dato despachando con el Monarca

Esta mañana estuvo en Palacio despachando con el Monarca el presidente del Consejo de ministros, Sr. Dato.

Dato y los periodistas

Al recibir el presidente del Consejo, Sr. Dato, a los periodistas en su domicilio particular, como tiene por costumbre hacerlo, les dió cuenta de haber estado esta mañana en Palacio despachando con el rey D. Alfonso XIII.

Dijo que había dado cuenta al Rey de los telegramas que había recibido relacionados con la guerra europea.

También le dió cuenta el presidente del Consejo de ministros, Sr. Dato, al Rey, de la manifestación pública de ayer, con motivo del artículo del Sr. Lerroux en el periódico parisien *Le Journal*, y por el comentario del representante del periódico *Correo Español*.

Conferencia telefónica

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Dato, ha celebrado hoy con el marqués de Lema una conferencia telefónica.

El ministro de Estado le comunicó al jefe del Gobierno la noticia de que hacía tres días que las naciones beligerantes que toman parte en el conflicto europeo, se encuentran una completa tranquilidad, sin que se tengan noticias de ningún encuentro entre los ejércitos enemigos.

Por consiguiente todo hace suponer que el encuentro próximo de los ejércitos enemigos, será importantísimo.

La dimisión de Villaurrutia

El Sr. Dato dijo también a los periodistas, cuando les recibió:

Hace algunos días que tengo reservada una noticia que era de extraordinaria importancia, y no quise tenerla reservada.

Sin embargo ya no es posible tenerla reservada por más tiempo, por haberse faltado a la consigna de reservarla.

Cuando el Gobierno supo por comunicación de Agremente, que el Gobierno francés se trasladaba a Burdeos, se suscitó el incidente que ha motivado la dimisión del marqués de Villaurrutia, del cargo de embajador de España en París.

Esta noticia se había acordado no darla a conocer hasta que no se efectuasen los trámites acostumbrados y obligatorios para emplear la sustitución del embajador saliente.

Al conocerse el jueves—dijo el señor Dato—la noticia de que el presidente de la República francesa, monsieur Poincaré, y el Gobierno se trasladaban de París a Burdeos, el marqués de Villaurrutia hizo al Gobierno algunas observaciones con respecto al cambio del servicio, las cuales no coincidían con las apreciaciones del Gobierno y que además estaban hechas en términos desmedidos y hasta irrespetuosos.

En vista de esta actitud del marqués de Villaurrutia, me vi con gran sentimiento precisado—dice el señor Dato—de proponer a mis compañeros que se aceptara la dimisión del marqués de Villaurrutia.

Tampoco se quiso dar la noticia porque no se había pensado en sustituirlo alguno, sobre lo cual ha habido que consultar al Gobierno francés.

El sucesor en la Embajada de París al marqués de Villaurrutia será el capitán general de las provincias vascongadas, señor marqués de Valtierra.

La coincidencia de haber estado el marqués de Valtierra al servicio de Mr. Poincaré y de haberlo estado también al del ex presidente monsieur Loubet, cuando visitó al rey de España y otras excelentes cualidades por todos reconocidas, le hacen muy meritoso para el puesto que ha sido designado, el que indudablemente desempeñará con general beneplácito.

No soy yo uno de los llamados a hacer elogios del marqués de Valtierra, por los vínculos familiares que a él me unen.

El marqués de Valtierra saldrá para Burdeos, donde presentará al presidente de la República francesa monsieur Poincaré sus cartas y credenciales.

Luego se trasladará a París. En la capital francesa queda el embajador de los Estados Unidos.

Los decretos acerca de la dimisión y nombramiento de uno y otro embajador, que se aprobaron en el consejo del jueves, no serán publicados en la *Gaceta* hasta que no los apruebe el Gobierno francés.

Agregó el jefe del Gobierno que el criterio de éste era sólo la obediencia más estricta con todos los funcionarios, y que el señor marqués de Villaurrutia no lo había cumplido.

El discurso de presentación

También dijo el presidente del Consejo que el discurso que ha de pronunciarse en la presentación de sus cartas y credenciales, ya está redactado.

Firma de Fomento

El presidente del Gobierno dijo que había autorizado al ministro de Fomento, Sr. Ugarte, para que contratase un servicio de barcos entre Bilbao y Santander, destinado a pasajeros, mercancías, servicio postal y de giros.

El Sr. Dato dijo que cuando le visitó la comisión vizcaína en representación de la Cámara de Comercio de Bilbao, el Sr. Matanzas, en dicha visita, le formuló una petición relacionada con este servicio de buques.

Noticias regias

Esta mañana estuvo despachando con el monarca D. Alfonso XIII el presidente del Consejo de ministros, Sr. Dato.

Después estuvo el Rey en La Granja a ver a su tía la infanta Isabel.

Los transparentes de los periódicos

También ha hablado el Sr. Dato de los transparentes de los periódicos, manifestando que se iba a tratar el asunto con delicadeza para evitar los incidentes peligrosos que originan, como ocurrió ayer con la manifestación que motivó el transparente del *Correo Español*.

Reunión de directores de periódicos

En el ministerio de la Gobernación se reunieron esta mañana todos los directores de periódicos madrileños convocados por el ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra.

El ministro de la Gobernación dió las gracias a los periodistas que habían concurrido, por la demostración de patriotismo que hacían acudiendo al llamamiento hecho.

También dijo que demostraban un alto espíritu de amor a la patria en las informaciones de los periódicos, por lo que manifestó el Sr. Sánchez Guerra su gratitud.

Además el Sr. Sánchez Guerra dijo a los directores de periódicos que les rogaba y esperaba que atendiesen su deseo, para que los vendedores de periódicos no voceasen las derrotas de las naciones amigas.

También rogó el Sr. Sánchez Guerra, que se evitaran en los epígrafes de los periódicos, términos que puedan molestar a las naciones beligerantes, y que los juicios y censuras que se hicieran, no se salieran de un tono mesurado y cortés, sobre todo cuando se trate de las potencias que tienen amistad con España.

Para que los ruegos del ministro de la Gobernación fueran atendidos y respetados con más eficacia, pidió a los directores de periódicos que se designase un comité dedicado a llamar la atención de los que infringieren las indicaciones hechas.

El Sr. Vicenti dijo que estaba conforme en un todo con la primera parte de las manifestaciones hechas por el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, pero que le parecía mal el nombramiento del comité y que estaba seguro de que nadie quería ser del comité mencionado.

Después dijo que no era fácil prohibir que los vendedores de periódicos vocearan lo que les viniera en gana y que los directores de periódicos no tenían autoridad para esa prohibición.

Después atribuyó dichas alteraciones de orden público a extranjeros poco agradecidos.

El Sr. Sánchez Guerra recogió estas palabras y ofreció poner orden.

Después el Sr. Cánovas Cervantes, director de *La Tribuna*, pidió que no se quitase el mapa de *La Tribuna*, por considerar que era muy estimado para la cultura pública, y si podrían quitarse las banderitas que indican la situación de las naciones.

El Sr. Sánchez Guerra, después de vacilar, accedió a la petición del señor Cánovas.

Los señores Moya y López Ballesteros, hablaron para manifestar que no había ningún inconveniente en que se dejase el mencionado mapa.

El director de *El Socialista*, señor García Cortés, pide que se explique hasta qué punto ha de llegar la censura y cuáles serán sus limitaciones, pues no quiere faltar al compromiso que contraiga, pues su deseo es circunscribirse al cumplimiento de lo que se convenga.

El Sr. Sánchez Guerra explicó al Sr. García Cortés cuál había de ser la

actitud que se adoptaría con arreglo a sus deseos.

El director de *El Radical* se hizo solidario de las manifestaciones del Sr. García Cortés, director de *El Socialista*.

Por último el Sr. Sánchez Guerra dijo que llamará la atención del presidente de la Asociación de vendedores de periódicos, para evitar alarmas.

Lunch a los periodistas

El ministro de la Gobernación, después de la reunión que tuvo con los directores de la prensa, los invitó a un lunch que fué servido en la sala inmediata donde tuvo lugar la conferencia.

Consejo de ministros

Notas preparatorias.—A la entrada

A las tres y media de la tarde tuvo lugar en Gobernación el consejo de ministros anunciado.

Se dijo a la entrada que se resolverían varios expedientes de intereses relacionados con la crisis económica que atraviesa el país.

La destitución de Unamuno

El ministro de Instrucción pública, Sr. Bergamín, a la entrada del consejo dijo a los periodistas hablando de la destitución de Unamuno que, como no le había faltado, no tenía por qué darle explicaciones.

Añadió que el Sr. Unamuno era muy competente en literatura, pero que de otras materias no sabía una palabra.

La dimisión de Villaurrutia

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que se trataba en el consejo de la destitución del Sr. Villaurrutia, por motivos ya conocidos de índole delicada, y del nombramiento del señor Valtierra.

Ayer—dijo el Sr. Dato—salí para Burdeos, donde presentaré sus credenciales, y de allí iré hoy a París, con objeto de hacerse cargo de la Embajada.

Dijo también el presidente que había celebrado la conferencia con el ministro de Estado, señor marqués de Lema, en la que le había comunicado la noticia de la guerra.

Gestiones de Hacienda

El ministro de Hacienda llevaba a la consideración del Gobierno la distribución de fondos del presente mes.

Varios asuntos sobre subsistencias y especialmente sobre las harinas y los trigos.

Se tratará también en el consejo de la cuestión de los transparentes en el periódico.

Otro de los asuntos que se ha de tratar es el de la carestía de los medicamentos.

El Gobierno se propone solicitar del de Italia que derogue la ley prohibitiva de exportación de productos químicos.

En el caso de que no se obtenga un resultado favorable se tratará de establecer este mercado con Inglaterra.

Mensaje al Gobierno

Como consecuencia de la espontánea manifestación que antes de anoche tuvo lugar en Madrid para protestar del viaje de Lerroux a Francia y del artículo que ha publicado en *Le Journal*, ayer a la una visitó una comisión compuesta de elementos de todos los partidos políticos al ministro de la Gobernación.

La comisión hizo entrega de un mensaje en el que se dice que designados espontáneamente a raíz del acto y en representación de las diferentes clases sociales, fiel intérprete del sentir de la nación, protestaban de la actitud de Lerroux y de aquella minoría de elementos que trataban de llevar a España a una aventura, accurendo males a la patria. El documento termina con un voto unánime de adhesión al Gobierno, que se mantiene neutral en el presente conflicto, y después de un viva a la neutralidad firman el documento.

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, agradeció el mensaje.

Conatos de alboroto

Se anunció que ayer en la plaza de la Cebada las verduleras iniciaron una gran manifestación que irían en busca de las cigarreras para protestar de la campaña de Lerroux.

Sin embargo a pesar de que hubo gran revuelo en la plaza de la Cebada, las precauciones de policía que tomó el Gobierno, pudo evitar que se realizara.

En la Puerta del Sol trataron también varios grupos de manifestarse pero la policía pudo evitarlo.

Mas noticias facilitadas por el Subsecretario

Dijo también a los periodistas el subsecretario de Gobernación, que a

última hora no había llegado el señor Lerroux a Barcelona, donde se le esperaba.

De la guerra tampoco tenía noticias.

Un artículo de «Le Journal»

París.—El diario *Le Journal* publica una crónica que le envía desde el teatro de la guerra un redactor que forma en el ejército combatiente.

Dice el cronista que los movimientos del ejército francés son verdaderamente matemáticos, en tanto que los alemanes atacan en masa con verdadero desorden.

Añade que nada significan los retrocesos y repliegues del ejército republicano, porque estaban previstos de antemano y obedecen a un plan preconcebido.

Francia, dice, no debe desconfiar del triunfo definitivo, porque a Alemania le quedan pocos soldados. En los campos de batalla, añade, han quedado los más de ellos.

Termina afirmando que aún retrocederá el ejército francés.

El artículo, que ha sido muy comentado, créese una verdadera ironía.

Un general alemán fusilado por los franceses.

Prisioneros alemanes

Roma.—Reciben despachos comunicando que los franceses han fusilado en Belford al general alemán Von Goserad-Baek.

También se sabe que han llegado a la mencionada ciudad 350 prisioneros alemanes.

Generales rusos condecorados

El gran duque Nicolás, generalísimo de las fuerzas rusas que operan en Austria, ha transmitido al general Ronki, jefe de las tropas que han tomado Lemberg, la entusiasta felicitación que el Zar le envía, comunicándole, además, que el emperador se propone concederle el título de príncipe y otorgarle la más alta consideración del Imperio.

Análogas manifestaciones le ha hecho al general Brautelorg.

El ejército alemán continúa su avance

París.—Grandes contingentes alemanes han pasado entre Reines y Chalons-sur-Marne, que se dirigen a Longres con el objetivo de tomar esta plaza y romper la línea enemiga.

Un bote que zozobra en Río Martín

San Sebastián.—Dijo el marqués de Lema a los periodistas, que en las proximidades de Tetuán, en aguas de Río Martín, había zozobrado un bote del vapor *Irus*, muriendo ahogados el capitán y un marinero.

Los alemanes refuerzan su derecha

El ministro de Estado comunicó también que los alemanes refuerzan considerablemente su ala derecha para marchar sobre París.

Bélgica sin comunicaciones

Holanda.—Los alemanes han cortado las comunicaciones de Bélgica.

Se confirma la toma de Lemberg

Se confirma plenamente la toma de Lemberg por los rusos, así como que éstos han hecho numerosos prisioneros al ejército austriaco que defendía la plaza.

Más minas en el mar del Norte

Londres.—Publican artículos los periódicos afirmando que el mayor número de buques perdidos en aguas del Norte en estos últimos días, demuestra que los alemanes han colocado nuevas minas en aquellos parajes, valiéndose sin duda de buques con bandera neutral.

Reunión en la Casa municipal de Londres

Ayer tuvo lugar una reunión en la Casa municipal de Londres, asistiendo a ella el primer ministro, el ministro de Estado y numerosos conservadores.

El jefe del Gobierno pronunció un discurso diciendo que la lucha actual es la guerra contra el derecho, lucha que será larga.

Dijo también que Inglaterra debía tener fe en el triunfo y que el entusiasmo del público lo demostraba el hecho de haberse alistado más de 250.000 hombres, habiéndose pedido solo 200.000.

Detalles de la toma de Lemberg.—Gran victoria rusa

La victoria de los rusos sobre los austriacos ha sido inmensa, pues sobre tomar la plaza, les han arrebatado 80 cañones y les han hecho prisioneros a tres cuerpos de ejército. La batalla ha durado ocho días.

Italia refuerza los contingentes que tiene en la frontera austriaca

Londres.—A pesar de la reserva que se guarda, sábase por conducto fidedigno que Italia refuerza considerablemente los cuerpos de ejército que tiene en la frontera austriaca, acumu-

lando en ella muchos de los soldados que tenía en la frontera de Francia.

Los voluntarios del Ulster

Londres.—El ministro de la guerra ha accedido a la pretensión de los nacionalistas del Ulster, de marchar al campo de operaciones.

Personaje alemán detenido

Londres.—Un alto personaje alemán, residente en Londres, ha sido detenido por las autoridades inglesas, acusado de espionaje.

Los alemanes intentan salir de Koenisberg

Los alemanes han intentado, sin efecto, dos salidas de la plaza de Koenisberg.

En la lucha sufrió numerosas bajas el ejército sitiador.

Se sabe que un cuerpo de ejército alemán marcha en auxilio de los sitiados.

La batalla de Lemberg

En esta batalla, que fué muy sangrienta, tomaron parte cinco cuerpos de ejército austriaco, contra otros ocho rusos.

Estos últimos refuerzan su línea ante el temor de un intento de reconquista.

Felicitaciones y censuras

El jefe del Gobierno, Sr. Dato, está recibiendo numerosos telegramas de felicitación por la actitud neutral en que el Gobierno español se ha colocado ante el conflicto europeo, y además protestan enérgicamente contra las antipatrióticas manifestaciones de Lerroux.

Los príncipes de Battemberg en la guerra. Interesantes declaraciones

Londres.—Los príncipes de Battemberg, hermanos de la reina Victoria, han enviado una carta manifestando que se han salvado del último combate en que fueron envueltas las tropas aliadas por el ejército alemán.

Declaran los príncipes que casi todas las fuerzas aliadas fueron envueltas por los soldados del Kaiser, manifestando que las tropas francesas estuvieron desorganizadas y huidas, siendo los ingleses los únicos que permanecieron en su sitio.

Las tropas dirigidas por los augustos príncipes, sufrieron numerosas bajas, resistiendo un fuerte ataque de las armas alemanas.

Nuevos ejércitos rusos

San Petersburgo.—El Gobierno ruso está organizando cinco nuevos cuerpos de ejército contra las tropas austriacas que se han apoderado de Sublín.

1.000.000.000 de francos de indemnización

París.—El generalísimo de las tropas alemanas que operan en Francia, ha enviado una nota al general Joffre participándole que la artillería del Kaiser está a las puertas de la capital de la República y que si la ciudad de París les da una indemnización de 1.000.000.000 de francos suspenderá el bombardeo que estaba dispuesto a comenzar.

De esta noticia se deduce el por qué están actualmente paralizadas las hostilidades.

Sobre la cuestión de Villaurrutia

San Sebastián.—El marqués de Lema ha manifestado que el embajador de España en París, ha sido destituido por las discrepancias ocurridas entre él y el Gobierno, con motivo de las cuales, éstas, después de varios errores en las comunicaciones telegráficas, el Gobierno creyó conveniente sustituirlo a pesar de los buenos oficios prestados por aquel, por entenderse que el señor marqués de Valtierra, don Carlos Espinosa de los Monteros prestará aún mejores servicios a la patria.

Espera el Sr. Lema que el nuevo embajador recibirá en seguida los poderes, y luego, sin perder tiempo, presentará al Gobierno francés sus credenciales.

Desorientación

Londres.—La prensa inglesa está, como toda, desorientada, no sabiéndose ahora mismo nada de lo que hay de la guerra.

Desde el día 3, se sabe por los menos, que los alemanes están sólo a la defensiva, habiéndose estado preparando para el gran combate que se teme en París.

Una gran victoria alemana

Londres.—Se han recibido noticias de que en la línea de Verdun, han obtenido las tropas alemanas una gran victoria sobre los diez cuerpos de ejército que le oponía el enemigo.

Bajas inglesas

Londres.—La prensa asegura que las bajas sufridas por el ejército inglés ascienden a más de treinta mil hombres.

BOLSA

Interior..... 70 00  
Fin de mes..... 70 00

Amortizable.....	90 00
Acciones del Banco.....	000 00
Tabacos.....	000 00
Francos.....	00 00
Libras.....	24 87
Bolsín.....	00 00
Nortes.....	000 00
Alicantes.....	000 00

### ALEMANIA

Impresiones de un extremeño

Distraía mi tedio sentado ante la mesa del café, apurando el contenido de la taza y hojeando las columnas de un periódico, cuando acertó a pasar un amigo, joven de aspecto simpático, a quien una estancia prolongada fuera de su patria, ha puesto en el rostro sello extranjero.

Nos saludamos. Lo invito a sentarse a mi lado. Hablamos de asuntos varios del calor, de la furia de Mérida, de muchas cosas que al lector no interesarían.

Este, mi amigo, llegó a su tierra hace poco. Viene de Alemania, donde como ingeniero prestaba sus servicios en la casa Siemens-Halske, sita en Berlín, Siemens-Stadt.

La paralización de la industria alemana, consecuencia del conflicto que conmueve al mundo, le hizo pensar en España y en su tierra, y aquí vino a reunirse con los suyos.

A poco de estar sentados, nuestra charla recayó en el asunto de actualidad, en la guerra.

Me contó mil detalles curiosos, con acento de sincera verdad; porque he de decir en honor de mi amigo, que no descubrió en él ese tono de inmodestia y de pesimismo que suele delatar a todo aquel que, después de haber vivido en el extranjero, encuentra malo todo lo español.

El espíritu de raza y de patria se mantiene puro en este muchacho. Ni aun el acento de su hablar coneara rastro de su vida en lejanas tierras.

Y pensando en que los lectores del *Correo* gustarían de saborear estas impresiones por mí recogidas de boca de un extremeño, me decidí a publicarlas.

Cuenta el amigo que al iniciarse el 27 de julio la lucha austro-serbia, una inmensa muchedumbre se desbordó por la Unter den Linden («Bajo los Tilos») cantando el himno nacional y dando vivas a Austria y Alemania y mueras a Servia y Rusia.

Al siguiente día, 28, las calles de Berlín se vieron llenas de socialistas que se manifestaban contra la guerra, obligando a la policía a intervenir con las armas, principalmente en Charlottenburgo.

Pero el patriotismo se impuso y, días después, el partido socialista publicaba un manifiesto ofreciéndose a la nación y poniéndose al lado del Gobierno, en tanto que el honor y la integridad de Alemania lo exigieran.

El entusiasmo del pueblo por la guerra, es indescriptible. Horas y horas espera pacientemente los extraordinarios que reparten gratuitamente los periódicos en las calles, en los cafés y en las estaciones del Metropolitano y del ferrocarril de circunvalación.

Los alemanes odian a muerte a Rusia, culpándole de cuanto sucede. Aun después de la intervención de Inglaterra en el conflicto, circunstancia que ha levantado al pueblo contra ingleses y franceses («estos solían llamarlos antes los «valientes franceses»), es mayor, si cabe, la enemiga contra los rusos.

Como detalle que demuestra la admirable organización del ejército imperial, cuenta mi interlocutor que todos los años se hace saber a los ciudadanos afectos al servicio de las armas, el lugar y día de la movilización (primero, segundo, etc.), en que han de concentrarse, caso de que se ordene aquella, facilitándose así considerablemente.

Es tal el sigilo con que los movimientos de fuerzas se llevan a cabo, que por regla general se hacen durante la noche, llevando los carros, bagajes y utensilios, tapados los letreros o insignias que pudieran servir de guía, para conocer el regimiento a que pertenecen.

La dotación del ejército es tan excelente, que se van pasando las fuerzas con material completamente nuevo. Y cuando se pregunta a algún oficial o soldado qué se ha hecho de lo viejo, es corriente oírles responder: «Eso queda para tiempo de paz».

Tiene el alemán fe inquebrantable en el triunfo, y al partir para los campos de operaciones, se despide de los amigos, citándolos para verse en París, en Londres ó en San Peterebur-



DE MERCADOS BOLETIN DE COTIZACION DE CEREALES EN LA PROVINCIA

Table with columns for PUEBLOS, Trigo, Cebada, Avena, Garbanzos, Habas, Aceite, and Lana. It lists various towns and their corresponding market prices for these commodities.

CARNES
Precio medio en pesetas por kilo en canal.
GANADOS EXTREMENOS
Madrid
Vacas, de 1'60 a 1'72 pesetas.

Subasta voluntaria
de las fincas que a continuación se expresan, propiedad de los herederos de D. Ramón Montero de Espinosa y Barrantes:

Para tratar, en la misma finca.
—Gallinas legítimas castellanas, ponedoras de 150 a 170 huevos, queda por vender un lote de seis con un gallo. Benegas, 14, principal.

—MOLTURACION. — En inmejorables condiciones de toda clase de semillas para piensos de ganados a precios muy reducidos, por el industrial de esta plaza D. Juan José Borrachero, que vive Arco-Aguero, 36.

cuatro restantes preñadas para parir dentro de tres, cuatro y cinco meses. Para tratar dirigirse a D. Ventura Castelló Cebrían, de Llerena.

—D. Ubaldo Giménez vende dos caballos de raza, de siete años, montados y enganchados, dos jacos de igual forma de cuatro y medio años, tres jacos de tres y medio años.

—D. Inocencio Portales tiene a la venta una buena partida de granos de todas clases y lo mismo Antonio Calvo y D. Fernando Gallego.
Valverde de Mérida: D. Manuel Agudo Sánchez tiene a la venta 600 ovejas primales con simiente puesta; dos vagones de trigo añejo, uno coruche y otro blanco; 3.450 kilos, equivalentes a 300 arrobas de aceite añejo.

cionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.
Hacienda.—Real orden ampliando en un mes el plazo concedido por la de 20 de junio último para que los comerciantes legalicen las existencias que tengan en su poder de los productos que imitan al café y al té.
Fomento.—Real orden declarando que a los efectos de la ley se entenderán por puentes económicos, además de los puentes propiamente dichos, todas las demás obras que salven cauces públicos de corriente continua, superficial o subterránea.

res del N. y del Canal, y Francia, del Mediterráneo, y este rumor tomó aún más visos de verosimilitud al trasladar Francia, en septiembre de 1912, la 3.ª escuadra de acorazados desde Brest a Tolón y quedar así reunidas todas las fuerzas navales francesas de combate en el Mediterráneo.
También Lord Kitchener, que estaba en Egipto desde 1911, manifestó su disconformidad con las disposiciones de Lord Churchill, y a fines de mayo de 1912 tuvo lugar en Malta una conferencia, en la que además del primer ministro, Mr. Asquith, tomaron parte el ministro de Marina Lord Churchill, Lord Kitchener, el jefe supremo de las fuerzas del Mediterráneo, general Sir Jan Hamilton y el jefe de la escuadra de cruceros del mismo mar, almirante Poë, no haciéndose públicos los acuerdos tomados en lo que respecta a detalles y cosas no esenciales, pero poniéndose de manifiesto que lo que más se discutió fue la cuestión de la defensa del Mediterráneo. En junio del mismo año, con ocasión de la petición de créditos suplementarios, volvió Lord Churchill a tocar esta cuestión, anunciando que a los cuatro cruceros del Mediterráneo se sumarían otros cuatro cruceros acorazados del tipo más moderno y potente, y que la escuadra así formada sería más tarde reforzada con otros cuatro cruceros.

Estudio notable

Inglaterra y el Mediterráneo
Sin embargo, las discusiones parlamentarias y de la prensa en los últimos años, prueban que Inglaterra no está contenta con el actual estado de cosas y vé con desagrado se hayan disminuido las fuerzas combatientes de mar y tierra en el Mediterráneo, al mismo tiempo que aumenta el valor de esta vía marítima para Inglaterra y que otros Estados aumentan su preponderancia (1). Las guarniciones de Malta y Gibraltar se elevaban en 1905 a 10.000 y 5.200 hombres, respectivamente, y hoy sólo a 7.500 y 3.900. Pero todavía en más importante proporción han disminuido las fuerzas navales inglesas del Mediterráneo. Desde que el Almirantazgo inglés juzgó necesario reunir todas las fuerzas navales de combate en las aguas inglesas, el poder de las flotas de lejanos mares ha ido disminuyendo y desapareciendo de ellas los acorazados de combate, primero en las aguas americanas y asiáticas y luego en el Mediterráneo, poniendo el siguiente cuadro de manifiesto la disminución de las fuerzas navales inglesas en dicho mar:

Table with columns for Año and Número de acorazados. It shows a decrease in the number of battleships from 1901 to 1908.

Transacciones realizadas últimamente

Las que se hacen son muy escasas en la provincia, tanto de cereales como de ganados.

Prensa oficial

Publica el número del día 4 de septiembre de 1914:
Estado.—Cancillería.—Anunciando haber sido elevado al Solio Pontificio el cardenal Della Chiesa, arzobispo de Bolonia, tomando el nombre de Benedicto XV.
Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando para la canonjía vacante en la Santa Iglesia Metropolitana de Sevilla al presbítero doctor don José Holgado Yuste.
Otro indultando de la pena de cadena perpetua a Julián García Jorge.
Otro indultando del resto de las penas que aún le quedan por cumplir a Francisco Padrón Hernández, Luciano Calcedo Santamaría, Demetrio Calcedo Santamaría, Juan Manilla Córdón y Cristóbal Escalona Alvarez.
Otro indultando del resto de la pena que les falta por cumplir a José Gonda Alvarez, Tomás Felipe Fuster García, Arcadio Piñera Zarracina, María Expósito, Pedro José Picabea Aramburu y José Pérez Sánchez.
Otro indultando de la mitad del resto de la pena que le falta por cumplir a Marcelo Valencia Moriones.
Otro rebajando la tercera parte de las penas impuestas a José Sebastián y Miguel Correa Cano.
Otro indultando de la cuarta parte del resto de la pena que le falta por cumplir a Benito Prieto Morán.
Otro conmutando por la de ocho años de presidio mayor la pena impuesta a Francisco Castillo Lacarte.
Otra ídem por igual tiempo de destierro el resto de la pena que le falta por cumplir a Esteban Nuñ Aris.
Reales órdenes nombrando para los Registros de la propiedad que se mencionan a los señores que se indican.
Gobernación.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento, y por su delegación al director general de Correos y Telégrafos, para contratar directamente, prescindiendo de las formalidades de subasta o concurso, la reparación del cable telegráfico del Estado de Ceuta a Tánger.
Presidencia.—Real orden disponiendo que en el día de hoy se pongan colgadas e iluminaciones en los edificios públicos, ondeando además en ellos el pabellón nacional, para celebrar la elevación al Solio Pontificio de su excelencia el cardenal Della Chiesa, arzobispo de Bolonia.
Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados que se men-

C. PESINI

Operaciones sobre fincas rústicas de todas clases; ventajosísimas condiciones.
Oficinas de diez a dos, en Santa Lucía, 1, principal. Teléfono 205.
A las demás horas en «VILLA ENVIDIAS», teléfono 344.
Apartado de correos, núm. 24.
En las dehesas Gargantón y Valdelapedriza, provincia de Ciudad-Real, se arrienda desde San Miguel terreno de pasto para 4.000 ovejas; también se arriendan hermosas vegas para 150 vacas.
Para tratar con D. José Gómez Tejedor.—Badajoz.

Se vende

un piano marubrio, de 48 marillos y cinco liras, seminuevo, en muy buenas condiciones. Para informes en esta Administración.

Se arrienda

la montanera de «Sagrajas», en junto y por cuartos.

Arriendo de un cercado

Desde el próximo San Miguel se arrienda una en «La Granadilla», de cabida de 3 hectáreas, 86 áreas y 40 centiáreas, equivalentes a seis fanegas de tierra de labor y olivar.
Para tratar, Doctor Lobato, 5, principal.

SE ARRIENDA desde el próximo

San Miguel, 322 hectáreas equivalentes a unas 500 fanegas de tierra de labor, de buena calidad, provistas de cortijos con toda clase de departamentos, sitas en término de Llerena. Para hacer proposiciones dirigirse a D. Antonio Carrasco, Llerena.

Vende

D. Eleuterio Bonet unos 22.500 kilos de uva. Para tratar, con este señor en su finca, sita en la Corchuela.

Bodega

Se arrienda una en la calle de Martín Cansado, número 30. En la misma casa darán razón.

Centro Jurídico

ARCO-AGÜERO, 31.—BADAJOZ
Se encarga declarando al cliente los gastos que tendrá en toda clase de asuntos en los Tribunales en ésta, su provincia y en las apelaciones. Se confeccionan testamentos. Todo hecho con mucha economía.
Badajoz: Imp. La Constanza, San Juan, 25
Teléfono 411



La Smith Premier 10 Visible

Adquirida por el CORREO DE LA MAÑANA. Recomendamos que se examine antes de comprar ninguna otra, esta incomparable máquina de escribir, la MEJOR y la más barata. DIEZ años de garantía la mejor prueba.—Única completa en ventajas.—Ventas a plazo y al contado.—Carros intercambiables hasta 68 centímetros.
Delegado general: OTTO STREITBERGER, Universidad 106, Barcelona.
Provincial: VICTORINO GULLON, Colegio Infantes, 2, Toledo.

# "AURORA,"

COMPañIA ANONIMA DE SEGUROS  
CONTRA INCENDIOS

## BILBAO

CAPITAL SOCIAL: 10.000.000 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLSADO: 3.000.000 de pesetas.

SUBDIRECTOR EN BADAJOZ:

**Don Juan Díaz Ambrona**

CALLE TRINIDAD, NÚM. 18.

Representantes en todos los demás pueblos de la provincia.



## Esquelas

### de funeral

En 1. <sup>a</sup> plana á 2 columnas .	90	ptas.
En 1. <sup>a</sup> » á 1 » .	45	—
En 2. <sup>a</sup> » á 2 » .	40	—
En 2. <sup>a</sup> » á 1 » .	20	—
En 3. <sup>a</sup> » á 2 » .	15	—
En 3. <sup>a</sup> » á 1 » .	8	—
En 4. <sup>a</sup> » á 2 » .	10	—
En 4. <sup>a</sup> » á 1 » .	5	—

En la imprenta **La Constancia**, Bravo Murillo, 5 y 7, se admiten para este periódico hasta las seis de la tarde para las planas 3.<sup>a</sup> y 4.<sup>a</sup> y hasta las tres de la madrugada para las planas 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup>

## LA ANUNCIADORA

### Agencia de publicidad

Exclusiva para el cobro de arbitrio municipal sobre anuncios, y para toda la publicidad en el Teatro López de Ayala y Pabellón Extremeño de esta capital.

Para anunciarse económicamente en todos los periódicos de España, pedir precios á esta Agencia.

Calle Melendez Valdés, núm. 11, bajo

BADAJOZ

Asociaciones de SEGUROS MUTUOS sobre la Vida



Constituido el depósito de garantía que la ley exige

DOM. CILIO SOCIAL: MARQUÉS DEL DUERO, 10.—MADRID

Delegado en esta provincia:

**Don Enrique Ruiz Fuertes**

CALATRAVA, NÚMERO 8, PRINCIPAL.—BADAJOZ.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros.



Taller de coches

Elegancia, solidez y economía

**FRANCISCO BUIGA BLANCO**

Sobrino de MÁXIMO BLANCO  
San Blas, número 5, BADAJOZ

**Manuel Solís, electricista**

Prim, 23, BADAJOZ.—Teléfono 283

Se reciben avisos para hacer toda clase de instalaciones eléctricas de timbres, pararrayos, teléfonos y ocultas.  
Confección de anuncios luminosos de todas clases, reparaciones y montaje de motores, ventiladores y todo lo concerniente al ramo, con prontitud, esmero y economía. Precios sin competencia.

## BALNEARIOS

### TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN

#### ALHAMA DE ARAGÓN

Ramón Pallarés y Prats comunica á los señores Doctores y al público en general que, terminadas las obras y dado el crecido número de habitaciones que posee, le permite hacer una notable baja de precios, siendo ahora la pensión completa desde 9,50 pesetas en las suntuosas Termas, y desde 6 pesetas en el Hotel San Fermín. Los incomparables resultados de sus aguas, espléndidos baños, gran cascada, hermosos parques y lago navegable, los acreditan como residencia ideal. Especiales para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, particularmente en el articular subsegundo, nervioso y muscular; artrismo, predisposiciones catarrales, neurastenia y traumatismos, etc. A cuatro horas y media de Madrid en los trenes rápidos. Línea de Madrid á Zaragoza. Detalles en el domicilio del propietario, Bolsa, 2 (antigua Boia), Madrid, ó en Alhama de Aragón, Termas Matheu.

En la Administración de este periódico se vende papel para envolver.

## Coches de alquiler para paseo y viajes

DE

# Antonio Gudiño (El Portugués)

Melchor de Evora, núm. 16 y Alameda Vieja, núm. 20

BADAJOZ

## OBRA NUEVA

### Trozos venatorios y prácticas cinegéticas

COMPRENDE: Relatos de grandes monterías, caballos, perros y armas. Prácticas de caza mayor y menor.—Sierra Morena: sus antiguos habitantes, ruinas de sus poblaciones primitivas, necrópolis, castillos y las diferentes clases de caza que contiene

POR

**Don Antonio Covarsí**

Esta obra consta de un excelente papel é impresión esmerada, con profusión de magníficos grabados de las firmas más reputadas, que aumenta mucho su valor, por lo abundante en costosísimas láminas con escenas de caza, en 372 páginas, tamaño cuarto inglés grande.

Su precio, encuadrado en rústica, 8 pesetas, con elegante cubierta de papel cartulina, con hermosos dibujos en la misma.

Narraciones de un mono y prácticas de caza mayor, segunda edición; cacerías de osos, jabalíes, ciervos, etc. Hermosos grabados.—6 pesetas.

Enviando su importe al autor, calle de Calatrava, 3, Badajoz, se recibe franco certificado.

# LA CONSTANCIA

IMPRESA Y PAPELERÍA

# LUIS LAGUNA MUÑIZ

En este establecimiento tipográfico se admiten toda clase de trabajos, tales como libros de texto, revistas ilustradas á una ó varias tintas, impresos oficiales, etc., etc.

Gran surtido en postales de última novedad, objetos de escritorio, libros religiosos y estuches de papel para cartas, desde lo más económico á lo de más alta novedad.

Despacho: Calle de San Juan, número 25.—BADAJOZ.

## El Candado

Antiguo almacén de ferretería. Fabricación de lámparas para gas acetileno, con patente de invención. Linternas y faroles niquelados para coches, de los mejores sistemas conocidos.

Carburo de Calcio cribado, primera calidad, al por menor, á 55 céntimos kilogramo. Al por mayor clase A, grueso, á 48 pesetas 100 kilos, peso bruto, y clase B, cribado, á 50 pesetas 100 kilos, peso bruto.

**DON JOSÉ MUÑIZ** PLAZA DE LA SOLEDAD, NÚM. 10  
BADAJOZ



## EL NORTE

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios  
Creada con capitales exclusivamente españoles.

Constituyó su depósito de garantía en Julio del año 1906 y obtuvo su inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento por Real orden de 8 de Julio de 1909. Domiciliada en San Sebastián (Guipúzcoa).

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ:

**FELIX PASTOR SUÁREZ, SAN AGUSTIN, NUMERO 5.**

## Taller de Herrería y Cerrajería mecánica

TORNO MOVIDO POR MOTOR ELÉCTRICO

DE

# ANTONIO RAMOS

Esta casa hace toda clase de trabajos con prontitud y esmero; armadura de viguería de doble T; ángulos y entramados para pisos de cristal grueso; cierros de balcones y galerías interiores, cancelas; balcónaje de toda clase de dibujos; verjas y pasamanos para escaleras; pararrayos con esmerada instalación; norias de todos sistemas para sacar agua; cocinas mixtas; aparatos para pesar cereales con patente de invención núm. 49.182; arados de varios sistemas de lo mejor.

REPARACIÓN DE AUTOMOVILES

Plaza de Isabel la Católica (frente á los jardines de Castelar)

BADAJOZ

## EL PROGRESO

### Ramallo y Salas

FÁBRICA Y TALLERES:

Castiello, 16.

ALMACENES Y DESPACHO:

Plaza de la Soledad, 5 y 6

Badajoz

Muebles de lujo y Carrusjes de todas clases.

Exportación á toda la provincia.

## Farmacia de G. Ubierna

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Preparación de la EMULSIÓN DE ACEITE DE HIGADO DE BACALAO arsénico-fosfatada-yodotónica; de tabletas pectorales; de granulados de fórmulas corrientes y especiales. Completo surtido de medicamentos; de específicos nacionales y extranjeros. Aguas minero-medicinales.

Ortopedia y artículos de goma. Origeno, stoétera, etcétera.

Calle de San Juan, núm. 51

(frente á los Gabrieles)

BADAJOZ.—Teléfono núm. 235.

Precio de anuncios	1. <sup>a</sup> plana	0'50 líneas	Descuentos para los anuncios
	2. <sup>a</sup> »	0'25 »	Por un trimestre, el 5 por 100.
	3. <sup>a</sup> »	0'10 »	Por un semestre el 15 por 100.
	4. <sup>a</sup> »	0'05 »	Por un año, el 30 por 100.

# CORREO DE LA MAÑANA

Es el periódico que tiene más circulación en Extremadura.

Precio de suscripción  
En Badajoz, un mes... 1'25 ptas.  
Provincias, trimestre... 3'75 »  
Extranjero, año... 24'00 »